

# 习近平会见菲律宾前总统杜特尔特

新华社北京7月17日电 7月17日下午,国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆会见菲律宾前总统杜特尔特。

习近平指出,你担任菲律宾总统期间,本着对人民负责、对历史负责的态度,毅然作出改善对华关系的战略选择,中菲关系得以重回正轨并蓬勃发展,为

两国友好交往作出重要贡献。中菲同为亚洲发展中国家,两国发展根植于睦邻友好的周边环境,根植于合作共赢的亚洲大家庭。中国奉行亲诚惠容的周边外交理念,一向坚持与邻为善、以邻为伴。中方始终重视中菲关系,愿同菲方一道,推动中菲关系行稳致远。希望你继续为两国友好合作发挥重要作用。

杜特尔特表示,感谢中方对菲律宾经济社会发展给予宝贵支持,特别是慷慨帮助菲抗击新冠疫情。发展菲中友好关系符合两国人民利益,也是大多数菲律宾人民的愿望。我愿继续为推动菲中友好发挥作用。

王毅参加会见。

## 新华社权威快报

### 2023年上半年中国GDP

# 593034亿元

## 同比增长 5.5%



## 今年上半年中国GDP 同比增长5.5%

新华社北京7月17日电(记者 魏玉坤 周圆)国家统计局17日发布数据,初步核算,上半年国内生产总值(GDP)593034亿元,按不变价格计算,同比增长5.5%,比一季度加快1个百分点。

国家统计局新闻发言人付凌晖当日在国新办发布会上说,分季度看,一季度GDP同比增长4.5%,二季度增长6.3%。从环比看,二季度GDP增长0.8%。

农业生产形势稳定,工业生产稳步恢复。上半年,农业(种植业)增加值同比增长3.3%;全国规模以上工业增加值同比增长3.8%,比一季度加快0.8个百分点。服务业增长较快,上半年,服务业增加值同比增长6.4%,比一季度加快1个百分点。

市场销售增势较好,固定资产投资持续增长。上半年,社会消费品零售总额同比增长8.2%,比一季度加快2.4个百分点;全国固定资产投资(不含农户)同比增长3.8%。

货物进出口保持增长,贸易结构继续优化。上半年,货物进出口总额同比增长

2.1%。一般贸易进出口增长4%,占进出口总额的比重为65.5%,比上年同期提高1.2个百分点。

居民消费价格上涨,就业形势总体稳定。上半年,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.7%;全国城镇调查失业率平均值为5.3%,比一季度下降0.2个百分点。

居民收入平稳增长。上半年,全国居民人均可支配收入19672元,同比名义增长6.5%,比一季度加快1.4个百分点;扣除价格因素实际增长5.8%,加快2个百分点。

“总的来看,上半年,随着经济社会全面恢复常态化运行,宏观政策显效发力,国民经济回升向好,高质量发展稳步推进。但也要看到,世界政治经济形势错综复杂,国内经济持续恢复发展的基础仍不稳固。”付凌晖说,下阶段,要坚持稳中求进工作总基调,着力畅通经济循环,在转方式、调结构、增动能上下更大功夫,努力推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

## 毕业季来临 中国青年群体就业形势如何?

中新社北京7月17日电(记者 陈溯)中国国家统计局17日公布的数据显示,上半年,全国城镇调查失业率平均值为5.3%,比一季度下降0.2个百分点,就业形势总体稳定。目前正值中国大学生毕业季,青年人的就业形势如何?当天,中国官方对此进行回应。

在当天国务院新闻办公室举行的新闻发布会上,中国国家统计局新闻发言人、国民经济综合统计司司长付凌晖对就业情况进行介绍。

他表示,在经济总体回升向好的态势带动下,今年中国就业形势总体改善。上半年,全国城镇新增就业678万人,同比增加24万人。城镇16岁及以上人口劳动参与率稳步提升,6月份城镇就业人数比上年同期明显增加,就业规模稳步扩大。

付凌晖表示,6月份,25-59岁城镇劳动力失业率为4.1%,已经低于疫情前2019年的水平,就业基本盘保持稳定。

谈及就业改善的原因,付凌晖表示,上半年,中国国内生产总值同比增长5.5%,增速比去年明显加快,经济规模的扩大必然带来市场需求的增加,带来企业用工需要的增多,促进就业形势总体好转。此外,服务业加快增长,交通运输、住宿和餐饮业、旅游等接触型服务行业恢复势头较好,对就业扩大带动作用明显。今年以来,中国高度关注就业形势,各地区各部门落实落细就业优先政策,也为就业稳定创造了

有利条件。

“也要看到,当前就业的总量压力和结构性问题还是存在的,青年人的‘求职难’和部分行业‘招工难’并存,稳就业需要持续加力。”付凌晖表示,中国高度重视青年人就业工作,强调要把促进青年人特别是高校毕业生就业创业工作摆在更加突出的位

置,有关部门出台了一系列高校毕业生等青年就业的促进政策。

付凌晖表示,下阶段,随着经济持续恢复,用工需求继续扩大,加之稳就业政策持续显效,就业形势有望保持总体稳定。随着毕业季青年毕业生逐步上岗入职,青年失业率有望逐步下降。

